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Vážení spoluobčané, 
v měsíci březnu pro- 
běhlo v naší obci 
dotazníkové šetření, 
jehož cílem bylo ne-
jen vyhodnotit vaši 
spokojenost s činno- 
stí obecního úřadu 
a  aktivitami, které 
byly v uplynulých 

letech v obci realizovány, ale především 
zjistit názor na další směřování Petrovic 
u Karviné v následujících letech. Ankety 
se účastnilo 182 obyvatel, z toho 104 žen 
a 78 mužů. Tímto bych velice rád ještě 
jednou poděkoval všem, kteří věnovali 
svůj čas a do ankety se zapojili, čímž se 
aktivně zapojili do aktualizace rozvojové 
strategie naší obce, kterou v současnosti 
zpracováváme. 

A jak anketa dopadla? Jakou bychom 
chtěli mít naši obec v příštích letech? Nej-
důležitějšími oblastmi pro budoucí rozvoj 
obce jsou podle účastníků dotazníkového 
šetření rozšiřování a zkvalitňování slu-
žeb, které obec nabízí, společně s  udr-
žením tradic a venkovské identity obce. 
Zajímavým zjištěním je, že zatímco ženy 
preferovaly zejména rozšiřování a  zkva-
litňování služeb v obci, muži si zakládají 
na udržení tradic v obci a chtějí mít naši 
obec spojenou s venkovskou identitou. 
Přitom respondenti napříč všemi věko-
vými kategoriemi kladli důraz na bez-
pečnost v obci, aktivity podporující čisté 
životní prostředí a podporu kulturně – 
společenských akcí. Za důležité je také 
považováno zajištění kvalitní dopravní 
infrastruktury, včetně rozšiřování sítě 
chodníků.

Aktuality
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pokračování na straně 2

V sobotu 8. června 2019 navštívil naši 
obec rakouský pěvecký sbor Musi-
ca con GRAZia a v kostele sv. Martina 
předvedl dechberoucí koncert rene-
sanční hudby 16. a 17. století nazvaný

Láska – radost – vášeň.
Umělecký vokální ansámbl Musica con 
GRAZia byl založen v roce 1994. Od roku 
1999 je jeho stálou uměleckou vedoucí 
a  dirigentkou Zuzana Ronck, rodačka 

z  Karviné, jedna 
ze zakládajících 
členek Permo-
níku. Repertoár 
Musica con GRA-
Zia je velmi 
různorodý: od 
světské a  capella 
hudby renesan-
ce přes duchovní 
skladby všech ob- 
dobí až po světo-
vé premiéry sou-
časných rakous-
kých skladatelů.

Díky nádherným 

madrigalám v podání tohoto hudebního 
tělesa měli posluchači možnost navštívit 
Německo, Anglii, Španělsko, Francii 
a celou hudební cestu uzavřela královna 
renesance - Itálie. Zazněly skladby tako- 
vých umělců, jakými byli např. 
Claudio Monteverdi, Orlando di Lasso, 
John Bennet nebo Pierre Guédron. Své 
umění předvedli také sólisté. Sopra-
nistka Tanja Vogrin zahrála na barokní 
harfě a  její kolega Viktor Andriichenko 
jí doprovodil na barokních houslích. 
Největší zajímavostí celého koncertu byl 
zpěv sólisty Maria Lesiaka doprovázený 
hrou na dobovou loutnu. Celé hudební 
vystoupení v podání rakouského ansám-
blu bylo odměněno bouřlivými potlesky 
ve stoje. 

Mgr. Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Rakouský pěvecký sbor předvedl
famózní koncert renesanční hudby

Informace ze zastupitelstva obce
Hlavním bodem programu bylo schva-
lování závěrečného účtu hospodaření 
obce za rok 2018. Další informace z jed-
nání přinášíme na str. 2

Rekonstrukce Hájenky
Po dvou měsících byla dokončena kom-
pletní rekonstrukce kuchyně. 
Více na str. 3

Ukliďme Petrůvku
Akce, která pomáhá šířit osvětu zodpo-
vědného přístupu k přírodě. 
Více na str. 16

Mezinárodní atletické závody 
O pohár starosty 
Konal se již 4. ročník atletických závo-
dů žáků základních škol v klasických 
altetických disciplínách. 
Bližší informace na str. 5
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V pondělí 3. června 2019 se v odpoled-
ních hodinách sešli v prostorách zaseda-
cího sálu obecního úřadu zastupitelé na 
svém dalším jednání. Stěžejním bodem 
jednání bylo schvalování závěrečného 
účtu hospodaření obce za rok 2018. Obec 
v tomto roce vykázala přebytek hospoda-
ření ve výši 5 197 093,06 Kč, přičemž roz-
počtové příjmy činily 98 341 289,95 Kč 
a výdaje 93 144 196,89 Kč. Po zohledně-
ní splátek z  poskytnutých úvěrů a úro-
ků vzrostl objem finančních prostřed-
ků na účtech obce k 31. 12. 2018 oproti 
konci roku 2017 o  2  360  810,06  Kč na 
výslednou částku 68 132 227,97 Kč. Na 
celkových příjmech obce se potom vý-
znamným způsobem podílely dotace, 
které obec v tomto roce obdržela ve výši 
16  005  627,76  Kč. Na výdajové straně 
představovaly investiční výdaje 24,2 mi-
liony korun. Uvedené hospodaření tak 
vedlo k nárůstu majetku obce na hod-
notu 374 153 329,16 Kč. Příspěvková 
organizace ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné 
potom vykázala na konci roku majetek 
v celkové částce 32 350 851,41 Kč.
Zastupitelé dále schválili poskytnutí do-
tace základní a mateřské škole ve výši 

1  milion korun, které mohou ve spolu-
práci s rodiči dětí využít na spolufinanco-
vání různých sportovních, vzdělávacích 
a  kulturních aktivit, které bude škola 
v  nadcházejícím školním roce pořádat. 
Částka, ve výši 2 000 Kč na jednoho žáka 
či předškoláka zůstává stejná, jako tomu 
bylo v roce minulém.
V neposlední řadě byl také schválen 
program, včetně výzvy, pro poskytová-
ní zápůjček na předfinancování poříze-
ní ekologického kotle v rámci 3.  výzvy 

Kotlíkových dotací. V souvislosti s tímto 
byla v rozpočtu vyčleněna částka 8,3 mi-
lionu  Kč na tyto zápůjčky. Tento objem 
finančních prostředků vychází ze zá-
jmů obyvatel naší obce o výměnu kotlů 
a  v  květnu podaných žádostí o  poskyt-
nutí dotace na Krajský úřad Moravsko-
slezského kraje. O dotaci ve stejné výši 
požádala obec Státní fond životního pro-
středí ČR.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Zastupitelstvo schválilo finanční příspěvek pro žáky 
a předškoláky i pro příští školní rok

Poměrně často se opakovaly také poža-
davky na výstavbu míst a  zařízení ur-
čených pro rodiny s dětmi, cyklostezek, 
případně realizaci kamerového systému 
v  obci zaměřeného na ochranu a  bez-
pečnost.

Z  hlediska hodnocení poskytovaných 
služeb v obci, byl nejlépe oceněn systém 
svozu komunálního odpadu (včetně pod-
mínek pro třídění odpadu) a také fun-
gování a činnost základní a mateřské 
školy. Naopak nejhůře byly hodnoceny 
možnosti pracovního uplatnění v  obci, 
kvalita životního prostředí a podmínky 
pro podnikání. Respondenti také pova-
žují jako nedostačující služby v případě 
obchodů, bankovní služby nebo sociální 
služby. Naopak poměrně vysoká spoko-
jenost je s možnostmi kulturního vyžití 
v  obci, přičemž za nejzajímavější akce 
jsou považovány tradiční obecní slav-
nost a  rozsvícení vánočního stromu. 
Poměrně zajímavým zjištěním v této 

oblasti je požadavek na více vzděláva-
cích přednášek a  besed se známými 
osobnostmi.

Jak už jsem výše zmínil, bude se všemi 
z ankety vzešlými závěry a podněty pra-
cováno a bude snaha v rámci možností, 
ať už finančních či technických, které 
obec má, postupně zlepšovat oblasti, 
u  kterých anketa identifikovala nedo-
statky a samozřejmě dále rozvíjet i ob-
lasti, které byly hodnoceny pozitivně. 
Přitom je zapotřebí mít na paměti, že ne 
vše se dá udělat hned. Spousta aktivit 
a opatření je během na dlouhou trať, na 
níž můžeme narazit a zcela určitě nara-
zíme na celou řadu problémů, které bu-
deme muset někdy i složitě a zdlouhavě 
řešit. Rozhodně by také nebylo vhodné 
a  prozíravé díky neuváženým investi-
cím uvést obec do zadlužení, a tím zne-
možnit její další rozvoj. Jsem přesvěd-
čen, že právě k racionálnímu plánování 
aktivit v obci v rámci jejich finančních 
možností přispěje i kvalitně zpracova-
ná strategie rozvoje. Její naplňování by 

potom mělo být zárukou dalšího dlouho-
dobého úspěšného rozvoje obce a zvyšo-
vání kvality života všech jejich obyvatel.

Vážení spoluobčané, vzhledem 
k  tomu, že se nacházíme na konci 
školního roku, dovolte mi, abych vám 
touto cestou popřál příjemně stráve-
ný čas nadcházejících prázdnin. Vě-
řím, že letní období mimo jiné využi-
jete k odpočinku a načerpání sil pro 
další měsíce tohoto roku. Všem, kteří 
budou trávit dovolenou či prázdniny 
mimo domov, potom přeji i  šťastný 
návrat domů. Dětem přeji, aby svým 
závěrečným vysvědčením udělaly ra-
dost nejen sobě, ale i svým rodičům 
a nejbližším, a prožily ty nejkrásněj-
ší prázdniny plné dobrodružství a no-
vých zážitků.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Úvodní slovo – pokračování ze strany 1
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Na úspěšný projekt Železná cyklotra-
sa, v  rámci kterého bylo v průběhu let 
2017 a  2018 vybudováno na českém 
a polském pohraniční cca 30 km nových 
cyklotras, navazuje II. etapa tohoto pro-
jektu, pod názvem Na kole po železné 
cyklotrase. V rámci tohoto se naše obec, 
společně s  partnery projektu, kterými 
jsou statutární město Karviná, obce Go-
dów, Zebrzydowice a město Jastrzębie – 
Zdrój, podílí na výstavbě dalšího cykli-
stického uzlu po obou stranách hrani-
ce. Stavební práce spočívající v rekon-
strukci stávající komunikace, která má 
sloužit cyklistům a pro občasný pojezd 

zemědělské techniky, na úseku obce Pe-
trovic u Karviné jsou u konce. Cyklisté 
nejen z blízkého okolí si mohou nově 
vychutnávat dvoukilometrovou jízdu 

po cyklotrase s kvalitním povrchem, 
v  příjemném prostředí okolních polí 
a bezpečně bez projíždění aut.

Ing. Halina Dvořáková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Projekt „NA KOLE PO ŽELEZNÉ CYKLOTRASE“, registrační číslo projektu: CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_025/0001237,
je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Zhruba dva měsíce zabrala kompletní re-
konstrukce kuchyně v Hájence. Doslova 
od stropu po podlahu. Nové je v kuchyni 
téměř všechno – podlahy, strop, podhledy, 

obklady, elektroinstalace, nábytek a gas-
tro vybavení. Aby vše vypadalo dokona-
le, byla také chodba do kuchyně oblo-
žena dřevěnými palubkami a položena 

nová dlažba. Tuto rekonstrukci vysou-
těžil a zrealizoval v rámci výběrového 
řízení místní podnikatel Peter Adámek.

Bc. Aneta Repperová,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Rekonstrukce kuchyně v Hájence

Na kole po železné cyklotrase

Oslava osvobození naší obce je každo-
ročně spojena se vzpomínkou na Pavla 
Slatinského a Jána Bílku - letce, kteří za-
hynuli v sestřeleném letadle 19. dubna 
1945 nad územím Závady. I letos si tyto 
události společně s námi přijela připo-
menout celá řada hostů, kteří zastupovali 
různé spolky válečných veteránů, kteří se 
spolu se zástupci obce zúčastnili pietních 
aktů v  naší obci. Nejdříve jejich kroky 
vedly do areálu závadské školy k pomní-
ku padlých letců, zde zazněly proslovy 

a  poté následovalo setkání s  žáky, kteří 
pro milé a vzácné hosty připravili drobné 
dárky. Hlavní vzpomínkový akt se usku-
tečnil na hřbitově v Petrovicích u hrobu 
letců. Na hrob obou hrdinů byly položeny 
kytice květů a pronesli zde proslovy sta-
rosta obce Marian Lebiedzik a vedouci či-
nitelé zúčastněných delegací. To vše bylo 
doprovázeno recitací dětí naší základní 
školy. Součástí pietního aktu byla i vzpo-
mínka na iniciátorku těchto setkání u pa-
mátníku v Závadě zemřelou učitelku Mgr. 

Blaženu Kucharčíkovou. Delegace navští-
vila i její hrob a poklonila se její památce.

Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Připomněli jsme si události konce II. světové války v obci
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Ve středu 12. června se konal již čtvrtý 
ročník atletických závodů O pohár sta-
rosty obce Petrovice u Karviné. Jedná se 
již o tradiční klání mezi naší petrovickou 
základní školou a naší partnerskou ško-
lou z polských Golkowic. 

Žáci byli rozděleni do čtyř kategorií – 
mladší žákyně a mladší žáci (6. a 7. tří-
da), starší žákyně a starší žáci (8. a 9. 
třída). 98 závodníků bojovalo o medaile 
za první tři místa v každé kategorii. 

Soutěžilo se v běžeckých disciplínách – 

běh na 50 m, běh na 500 m, běh na 
800  m a  v  technických disciplínách – 
skok vysoký, skok daleký, hod kriketo-
vým míčkem, hod granátem a vrh koulí. 

Kromě individuálních závodů se soutěžilo 
i o pohár za celkové vítězství. První čtyři 
nejlepší výkony v jednotlivých disciplí-
nách byly oceněny body. Celkové sečtení 

bodů dívek a chlapců ve všech kategoriích 
naší škole přineslo již počtvrté konečné 
vítězství. Zaslouženě tak mohli petrovičtí 
atleti převzít z rukou místostarosty obce 
Jaromíra Krotkého pohár pro vítěze.

Blahopřejeme medailistům, děkujeme 
všem soutěžícím za účast a přejeme 
mnoho sportovních úspěchů v dalších 
sportovních soutěžích. 

Poděkování patří i našim učitelům 
Mgr. Markétě Istlové, Mgr. Radomíře 
Zwettlerové, Mgr. Daniele Ježíkové a 
Mgr. Davidovi Tomalovi za přípravu žáků 
na závody a organizaci samotné akce.

Mgr. Radek Adamczyk

Petrovičtí atleti opět zvítězili

Dorost očima trenérů
Po rozpačitém úvodu sezóny 2018/2019, 
který byl zapříčiněn malým počtem 

aktivních hráčů (1 zápas kontumačně), 
jsme se přeci jenom postupně začali 

scházet ve větším počtu, jak na trénink, 
tak na mistrovské zápasy. Momentálně 
naše základna čítá 21 registrovaných 
hráčů, přičemž 16 je aktivních. V sestavě 
se velmi dobře uchytili hráči, kteří ješ-
tě minulou sezonu hráli za starší žáky. 
Děkujeme všem, kteří se aktivně podíleli 
na záchraně krajské soutěže i přesto, že 
ještě není rozhodnuto, kdo se udrží a kdo 
opustí krajskou soutěž. Zároveň bychom 
chtěli poděkovat starším klukům, kteří 
již po skončení sezony budou nastupo-
vat v  týmu Mužů. Samozřejmě nesmí-
me zapomenout na výpomoc některých 
hráčů ze starších žáků, kteří se aktivně 
zúčastnili určitých zápasů. Těšíme se na 
spolupráci nově příchozích hráčů a věří-
me, že budou usilovat o místo v základní 
sestavě a zapadnou do kolektivu dorostu.

Miroslav Karpeta, Jan Vidlička
trenéři dorostu TJ Internacionál
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Naše obec Petrovice u Karviné spolupracu-
je s Gminou Stare Miasto v Polsku. Spolu-
práce obcí byla rozšířena také o kooperaci 
mezi školami, sportovními a  zájmovými 
organizacemi. V rámci této spolupráce 
vycestovalo 25 našich dětí v  loňském 
školním roce do Polska, kde se seznámily 
s žáky Szkoły Podstawowej im. gen. Józefa 
Bema w Starym Mieście a poznávaly kul-
turu a historii této oblasti Polska.
V úterý 14. května 2019 přijelo 25 žáků 
polské základní školy na návštěvu k nám, 
kde společně s 25 dětmi naší školy měli 
strávit čtyři dny. Odpoledne proběhlo 
slavnostní uvítání v Kulturním centru, 
děti zhlédly film o Petrovicích, prezentace 
žáků o naší škole a Karviné. I když nám 
počasí nepřálo, prohlédly si děti z Polska 
nejznámější místa Petrovic – dřevěný 
kostel Nanebevstoupení Páně v  Dolních 
Marklovicích, Zámeček Petrovice i  řím-
skokatolický kostel sv. Martina.
V prostorách hotelu Dakol se uskutečnil se-
znamovací večer plný her, soutěží a nechy-
bělo také tvoření, při kterém si děti vyrobi-
ly náramky přátelství, které si pak mohly 
vyměnit se svými přáteli nejen z Polska.
V úterý jsme všichni navštívili Zámek 
Fryštát v Karviné, kostel Povýšení sva-
tého Kříže a kostelní věž, prohlédli si 
nákupní centrum Korso Karviná a pro-
hlídka města byla zakončena u kostela 
sv. Petra z  Alkantary v Karviné-Dolech, 
který známe jako šikmý kostel.

Družební setkání nebylo zaměřeno pouze 
na kulturu a historii Karviné a Petrovic, 
ale také na sport. Všichni jsme se ve stře-
du odpoledne za stálého deště rozjeli do 
Dolní Lomné, kde jsme v prostorách ho-
telu Excelsior měli strávit další dva dny. 
Kromě her a soutěží děti navštívily ba-
zén, zahrály si bowling a ve čtvrtek jsme 
spolu vyrazili do hor. Konečně vysvitlo 
sluníčko a nás čekal výšlap na Kamenitý 
a dále pak na Slavíč. Naši polští přátelé 
nejsou na návštěvu hor zvyklí, byl to pro 
ně jistě nezapomenutelný zážitek.
Večer jsme uspořádali slavnostně, připo-
mněli jsme si zážitky uplynulých dnů, 
rozdali si navzájem upomínkové dárečky 
a večer zakončili diskotékou. 
V pátek nás čekala návštěva bobové drá-
hy v Mostech u Jablunkova, která byla pro 
naše přátele z Polska velkou adrenalino-
vou atrakcí. Následovalo srdečné loučení, 
dokonce ukáply i malé slzičky a pak se 
obě skupiny dětí vydaly zpátky domů do 
Petrovic a Starego Miasta.
Čeští a polští kamarádi navázali během 
pobytu nová přátelství, prolomili jazyko-
vé bariéry, poznali nová místa a loučili se 
jen neradi.
Děkujeme Obecnímu úřadu v Petrovicích 
u Karviné a Gminie Stare Miasto za to, že 
umožnili uskutečnění této akce, na kterou 
budeme všichni ještě dlouho vzpomínat.

Mgr. Renáta Krátká
ZŠ a MŠ Petrovice

Družební pobyt žáků ze Starego Miasta 
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Děti soutěžily…
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné letos 
uskutečnila již popáté u příležitosti MDD 
Olympiádu. Čtvrtým rokem se koná 
v  rámci Dětských radovánek, které po-
řádá ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné. Letos 
nám počasí přálo. Akce se zúčastnilo 71 
dětí, z toho 39 dívek. Soutěžilo i 6 dětí 

z jiných obcí a měst: Karviná, Dětmarovi-
ce, Přerov, Praha. Děkujeme všem soutě-
žícím za účast, bez nich by se olympiáda 
nemohla konat.
Děkuji také členkám ZO ČSŽ, p. s. Petro-
vice, které se na soutěži podílely. Podě-
kování patří rovněž i paním učitelkám ze 

základní školy za pomoc při sčítání bodů 
a panu vychovateli Davidu Linzerovi, kte-
rý nám při olympiádě pomáhal.

Neseďte doma, přijďte mezi nás!

Mgr. Jarmila Tyrlíková, předsedkyně

Za krásného slunečného počasí jsme se 
sešli 1. června 2019 na TJ Internacionál 
Petrovice, abychom společně oslavili 
Den dětí.
V úvodu odpoledne se představily děti 
z  MŠ a ZŠ s tanečky, které nacvičily 
se svými třídními učitelkami. Program 
zpestřily i děti z folklorního souboru 
z  Polska. Odměnou pro všechny vystu-
pující byl veliký potlesk publika a dobro-
ty, které zajistilo SRPŠ.

Po občerstvení se děti zúčastnily V. roč-
níku Olympiády. Bylo připraveno cel-
kem osm stanovišť, na kterých si změ-
řily své síly. Nejzdatnější soutěžící byli 
odměněni diplomy, medailemi a cenami. 
Olympiádu připravila pro děti ZO ČSŽ 
Petrovice u Karviné. 
Po celé odpoledne děti využívaly skákací 
hrady a trampolínu. Také si mohly ne-
chat namalovat něco hezkého na obličej 
nebo si nechat vytetovat obrázek.

Všichni si pochutnali na dobrotách, kte-
ré připravili rodiče a TJ Internacionál 
Petrovice. Večer se promítal film Raubíř 
Ralf a internet, který pro děti a rodiče za-
jistila Obec Petrovice u Karviné.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě 
radovánek podíleli, a těšíme se na další 
společné akce. 

kolektiv pedagogů ZŠ Petrovice

Radovánky v Petrovicích
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Opět dubnový pohled očima předsedkyně

Proč hrajeme bowling?

Pokračujeme v projektu Poznávejme se navzájem

V tomto měsíci jsme se ženy ZO ČSŽ, p. s. 
Petrovice u Karviné sešly v Kulturním 
centru v Petrovicích již podruhé.

Co se dělo? Uskutečnily jsme v pořadí 
již Druhý bleší trh. Na rozdíl od loňské-
ho roku jsme tentokrát zvolily sobotu 27. 
dubna. Po týdenním téměř letním počasí 
přišlo sice vítané ochlazení s deštíkem, 
ale zároveň pro nás obavy, zda vůbec 

někdo na Blešák přijde. Tentokrát se oba-
vy potvrdily. 

Návštěvnost byla slabá. Opět se prodáva-
lo oblečení za babku, objevily se šátky, 
šperky, porcelán, boty, obrázky. Nabídka 
byla různorodá. Nejlépe se prodávalo dět-
ské oblečení.

Jakou akci pro petrovické občany vy-
myslet, aby je zaujala? Nakonec padlo 

rozhodnutí uskutečnit ještě jeden Bleší 
trh. Do třetice všeho dobrého. Tentokrát 
s  tancem, módní přehlídkou. Kdy? 12. 
října 2019 ve velkém sále Kulturního 
centra v  Petrovicích u Karviné. Nechte 
se překvapit!

Neseďte doma, přijďte mezi nás!
Mgr. Jarmila Tyrlíková,

předsedkyně ZO ČSŽ, p. s.

Bowling je poměrně mladým sportem, 
bowlingová centra se u nás začala objevo-
vat po Sametové revoluci v první polovině 
90. let 20. století. Jejich síť se ale rychle 
rozšiřuje a také hráčů přibývá. Začaly se 
pořádat první komerční turnaje a v roce 
1997 se uskutečnilo první mistrovství 
republiky, které se od té doby pořádá ka-
ždým rokem. Tolik wikipedie. I když je 
hra podobná kuželkám, jsou mezi oběma 
sporty odlišnosti. Výhodou bowlingu je 
skutečnost, že neklade výrazné fyzické 
omezení na hráče, takže se v něm mohou 
vzájemně poměřovat mladší i starší hráči, 
ale i muži a ženy. Díky rychlému střídání 
hráčů na dráze má hra napětí a spád.

A to se našim ženám líbí… Organiza-
ce ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné 

 

uskutečnila sportovní klání v bowlingu, 
a  to 17. května 2019 na Zámečku v Pet-
rovicích u  Karviné. Našimi soupeřka-
mi byly členky spolku ONKO Naděje 

Karviná. Dvě desítky žen podpořili v tur-
naji i dva muži.

Jaké byly výsledky? To není sice tak dů-
ležité, protože cílem přátelského turnaje 
bylo totiž strávit příjemný sportovní pod-
večer ve společnosti dobré party lidí.

Výsledky:

1. místo
Ťaptiková Eva	      ONKO Karviná

2. místo
Šebestová Vlasta   ONKO Karviná

3. místo
Černá Milena	      ZO ČSŽ Petrovice

Neseďte doma, přijďte mezi nás! 

účastnice turnaje Jarmila Tyrlíková,
ZO ČSŽ, p. s.

Dne 30. května 2019 se uskutečnilo již 
4. setkání členek Okresní rady Českého 
svazu žen v Karviné v rámci projektu, 
který vznikl u příležitosti oslav 50. výro-
čí vzniku ČSŽ v roce 2017 a byl zahájen 
prvním setkáním v Petrovicích u Karviné. 
Téměř tři desítky členek ČSŽ okresu Kar-
viná (Louky, Petřvald, Orlová, Petrovice, 
Dolní Lutyně) se sešly v Kulturním domě 
v Dolní Lutyni, kde setkání zahájila paní 
předsedkyně ZO ČSŽ, p.s. Pavla Petrová. 
Po občerstvení, které připravily pro pří-
tomné návštěvnice členky ČSŽ z Dolní Lu-
tyně, jsme navštívily kostel svatého Jana 
Křtitele. Jedná se o barokní stavbu z roku 
1740 až 1746. Zajímavostí kostela jsou ho-
diny pod okny kostelní věže, ne nad, jak 
to většinou bývá. Měly jsme také možnost 
navštívit místní knihovnu a  lékárnu. Lé-
kárna u svaté Barbory je zajímavá tím, že 

má ještě staré původní dřevěné obložení 
se šuplíčky na léky. Po prohlídce v Dolní 
Lutyni jsme se auty přesunuly do části Vě-
řňovice. Zde jsme si prohlédly kapli sva-
tého Isidora a polygonální stodolu. Jedná 
se o kulturní památku lidové architektury. 
Stodola je roubená z netesaných trámů a 
střecha je pokryta stupňovitě vázaným 
doškem. Prohlídku ve Věřňovicích jsme 
zakončily u pomníku – náhrobku z Prus-
ko – rakouské války z roku 1866. Náhro-
bek má nádherně kovanou železnou mříž.

Čtvrté setkání žen v projektu Poznávej-
me se navzájem jsme zakončily společ-
ným obědem. Akce se všem účastnicím 
líbila a těšíme se na další setkání tento-
krát v Orlové.

účastnice setkání Jarmila Tyrlíková, před-
sedkyně ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné.
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Den matek 2019

V Česku se slaví Den matek podle ame-
rického vzoru druhou květnovou neděli. 
Tento svátek se začal slavit v roce 1907, 
u nás pak 1923. Jeho propagátorkou byla 
Alice Masaryková. Po druhé světové vál-
ce byl zatlačen do pozadí oslavami MDŽ. 
Po roce 1989 se opět začal veřejně slavit. 
V některých zemích Evropy se oba svátky 
spojily.

Naše organizace ZO ČSŽ, p. s. Petrovice 
u  Karviné uskutečnila letos již popáté 
setkání seniorek nad 80 let u příležitosti 

tohoto svátku. Akce se konala v  sále 
PZKO v  Dolních Marklovicích. Dvacítka 
seniorek se setkala s desítkou našich čle-
nek, pro které připravily děti z MŠ Dolní 
Marklovice pod vedením paní učitelky 
Šárky Klusákové pěkný program s jarní 
tématikou. Půvabná kukla se proměnila 
v pestrobarevného motýlka, včelky sbíra-
ly nektar z kytiček, vše proloženo verši 
a  milými písničkami. Samozřejmě ne-
mohly chybět naše Zoufalky. Seniorkám 
předaly naše členky dárečky v  podobě 

sladkostí, knížek a paní Jana Piegrzymová 
všem upletla teplé ponožky. Věříme, že 
petrovické seniorky - ženy - maminky 
- babičky strávily společně s námi pří-
jemné odpoledne. Děkujeme také paní 
Mileně Černé a  Marii Skaličkové, které 
připravily pro všechny chutné občerstvení.

Neseďte doma, přijďte mezi nás.

za Radu ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné 
předsedkyně Mgr. Jarmila Tyrlíková

Není nic půvabnějšího, než maminka s dítětem
a nic ctihodnějšího než matka v kruhu dětí. 

Johann Wolfgang von Goethe

Kořeny svátku Dne matek lze vypátrat již v římské oslavě ma-
teřství, která připadala na první březnový den. Nazývala se 
Matronálie a byla zasvěcena bohyni Juno, ochránkyni vdaných 
žen a nastávajících rodiček. Tolik Wikipedie.

Kolovrat se opět hlásí o slovo
V rámci projektu Celé Česko čte dětem 
se rovněž zapojil i náš soubor Kolovrat. 
Přijali jsme pozvání do MěDK v Karviné 
na  13. května 2019, kde jsme v prosto-
rách regionální knihovny sehráli veselou 
pohádku na motivy Josefa Čapka O Pej-
skovi a Kočičce. Nerozluční zvířecí kama-
rádi předvedli dětskému publiku, že umí 
nejen vařit a uklízet, ale přitom si spolu 
i zazpívat. A jelikož dětem uvedený pří-
běh vůbec nebyl cizí, dokonale s účinku-
jícími spolupracovaly. V závěru setkání 
byli herci na přání malých zvědavců vy-
zpovídáni, co dělají, když zrovna nehrají. 
Ochotníci z Kolovratu tak připravili kar-
vinským začínajícím čtenářům opět jed-
no příjemné pondělní odpoledne.

A co děláme nyní? Nezahálíme a při-
pravujeme zbrusu novou komedii fran-
couzského dramatika Clauda Magniera 

Sedm žen na krku aneb věno slečny Laury. 
Více však prozrazovat nebudeme, jen to, 
že pilně na příběhu pracujeme, ladíme 
kostýmy, tvoříme kulisy a s příslibem 

dobré zábavy se těšíme na další společ-
né setkání.

za divadlo Kolovrat Zdeňka Moravcová
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Duben a květen v ICM Petrovice u Karviné
Duben a začátek května v ICM Petrovice 
u Karviné byl opět bohatý na akce různé-
ho charakteru. 4. dubna jsme zahájili vý-
stavu Vaška Šípoše – karikaturisty, který 
momentálně vydal knihu o krásnopisu 
(krásnopisu se rovněž věnovala naše vý-
stava). Myslím, že díla pana Šípoše by slu-
šela kdejaké kavárně. S Vaškem Šípošem 
jsme se pak potkali na derniéře výstavy 
v pátek 31. května. Věnovali jsme se kres-
lení karikatur, krásnopisu a všemu, co je 
Vaškovi blízké.

V sobotu 6. dubna jsme se vypravili s naší 
organizací zasoutěžit si za polské hranice. 
V Zebrzydowicích se konala soutěž ve ve-
likonočním pečení, kde se předvedly růz-
né organizace a spolky z blízkého okolí. 

Velikonoční tématice byly věnovány 
i naše rukodělné dílny, příchozí si mohli 
vyrobit velikonoční věnec nebo uplést ka-
rabáč.

Konec měsíce jsme se zaměřili na Den 
Země. V íčku nás navštívili žáci z místní 
ZŠ i MŠ. Popovídali jsme si spolu o  Dni 
Země a mohli si vyrobit koupelovou vodní 
bombu, vyzkoušet si pokus s mrkví nebo 
roztřídit správně odpad. Zavítali jsme i na 
naši bylinkovou zahrádku. 

Na začátku května nás čekala velká akce, 
kterou si vzala na starost naše nová pra-
covnice Pavla. Jednalo se o Mezigenerační 
olympiádu. Ve smíšených družstvech tak 
soutěžili senioři a děti. Akce měla velký 
ohlas a doufáme, že si ji zopakujeme 

i v příštím roce. 

Na léto pro vás chystáme letní kino (1x 
v červenci a 1x v srpnu). Těšit se můžete 
také 14. září na Petrovické jablkobraní se 
soutěží o nejlepší jablečný štrúdl a  také 
na vystoupení skupiny Blaf. 

Markéta Nováková
ICM Petrovice u Karviné
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Shrnutí jarní činnosti u petrovických kynologů
Začínajícím jarem na přelomu března 
a  dubna nám naplno začala příprava na 
letošní zkoušky a závody. Mimo nedělní 
výcviky jsme začali pilně trénovat i přes 
týden v odpoledních hodinách. Duben 
a květen jsou v našem klubu ve znamení 
velikonočního výšlapu, stopařského pře-
boru v Novém Malíně a zkoušek z výko-
nu. Mezi těmito akcemi provádíme další 
činnosti, jako jsou ukázky výcviku pro 
veřejnost nebo povinné brigády. Brigád již 
proběhlo hned několik, jednalo se o úklid 
klubovny, jejího okolí a údržbu areálu po 
zimě. Po domluvě se zástupci obce musely 
být pokáceny stromy, které svým stavem 
ohrožovaly bezpečnost členů při výcviku. 
Za pokácené stromy byly vysazeny nové 
stromky podél oplocení. To už ale byly 
za dveřmi Velikonoce a s nimi spojený 
již tradiční velikonoční výšlap. Vyrazili 

jsme jako cvičákovská parta společně se 
psy do Beskyd. Letos byl výšlap napláno-
vaný na chatu Ostrý. Výlet začal srazem 
před osmou hodinou na hlavním nádraží 
v Karviné, odkud jsme vlakem vyrazili do 
Hrádku. Počasí nám tento den dosti přálo 
a vysvitlo i sluníčko. Celá cesta s báječnou 
partou lidí plná zábavy hrozně utíkala, 
ani jsme se nenadáli a viděli náš cíl. Psi 
vymetli snad každý kout s vodou, výjim-
kou samozřejmě nebyly hluboké kaluže 
s bahnem. 

Na chatu Ostrý jsme do-
razili chvíli po poledni, 
kde jsme se svými chlu-
páči odpočívali a nabírali 
síly na zpáteční cestu. Na 
vrcholu byl místy ještě 
sníh, takže koulovačka 
na sebe nenechala dlou-
ho čekat. To už se ovšem 
výlet překulil do druhé 
poloviny a následovala 
cesta z vrcholu zpět dolů. 
Trasa pokračovala dále 
přes Kozinec až na nádra-
ží v Bocanovicích a vlakem zpět do svých 
domovů. 

Další významnou akcí byl stopařský pře-
bor v Novém Malíně. Zájem o tento úžasný 
závod roste a s tím taky roste konkurence. 
V  této silné konkurenci jsme měli hned 
svých pět členů, kteří se do místa dění vy-
dali v pátek 26. dubna. Zastoupení jsme 
měli napříč všemi kategoriemi a všichni 
se prali statečně. Do nejtěžší kategorie 
nastoupil Radek Mlotek s cílem obhájit 
loňské vítězství se psem Reyem. Letos 
o stupně vítězů usiloval společně se svým 
čtyřnohým parťákem Paxem, pro které-
ho byl závod premiérou. Celé tři dny si 
vedli bravurně a tak v neděli zaslouženě 
převzali vítězný putovní pohár na další 
rok. Závody v Novém Malíně jsou po ce-
lou dobu konání provázeny doprovodným 
programem, přátelskou atmosférou a bá-
ječnou partou lidí. 
Psovodi se na tohle 
místo velmi rádi vra-
cí a už teď se těšíme 
na další ročník. To 
už ovšem byl konec 
dubna a zbývaly nám 
pouhé dva týdny do 
zkoušek. Zkoušky 
probíhaly 11. května 
od včasných ranních 
hodin, kdy proběhl 
nástup a  kontrola 
psů. První v  pořadí 
byly stopy, na které jsme se vydali do teré-
nu Karviné nedaleko šachty ČSM. V obci 
totiž nejsou dostatečně velké a vhodné 
plochy k provedení pachových prací. Po 
návratu ze stop si rozhodčí postupně volal 
psovody se psy k předvedení poslušnosti. 
Počasí celý den přálo a zkoušky ubíhaly. 
Báječnou atmosféru tvořili přihlížející, 
kteří přišli účastníky zkoušek povzbu-
dit. Občané Petrovic mohli zahlédnout 
některé psovody se svými čtyřnohými 

kamarády u nádraží, kde probíhal jeden 
z oddílu zkoušek. Blížilo se poledne a  to 
už se na place pohyboval figurant s ruká-
vem. Na řadu totiž přišly obrany, kde pes 
nedal figurantovi moc šancí. Po poslední 
zkoušce došlo k celkovému vyhodnocení 
účastníků. Zkoušky byly pro klub velice 
úspěšné a už nyní se členové připravují 
na další, které proběhnou v druhé polovi-
ně roku. V měsíci květnu proběhlo něko-
lik již zmíněných ukázek výcviku pro ve-
řejnost. Do areálu cvičáku k nám dorazily 
děti z karvinské ZŠ Dělnická, kde strávily 
odpoledne. Byly k vidění ukázky od běž-
ného výcviku poslušnosti až po zadržení 
pachatele psem. Děti si také zasoutěžily 
v poznávání plemen psů, měly možnost si 
opéct párky a poté se pod dohledem učite-
lek vrátily zpět do domovů. To ovšem ne-
byla jediná ukázka. Dalšími ukázkami po-

kračovala spolupráce s Obecním úřadem 
a programem v  rámci příhraniční spolu-
práce, kde jsme se představili a ukázali co 
naše činnost obnáší. Prezentace našeho 
klubu proběhla v parčíku u zdravotnické-
ho střediska v Petrovicích a poté i u našich 
sousedů v Polsku. Přítomní byli naprosto 
uchváceni tím, jak dokáží psi s psovodem 
spolupracovat. 

Marek Szyrocki, ZKO 069
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Hasičský den v Dolních Marklovicích 
Určitě jste četli nebo slyšeli, že v sobotu 
8. června pořádali marklovičtí hasiči ve-
teránské závody s historickými koňský-
mi stříkačkami a po soutěži Festival bez 
hranic s českopolským programem. Akce 
začala ve 12.30 průvodem z marklovické-
ho návsí přes Marklowice Górne a zpět. 
Čtyři páry koní táhly kočáry s předsta-
viteli obcí Petrovice u Karviné a Zebrzy-
dowice, s delegací hasičů ze Starego Mi-
asta a hlavně s mladými hasiči, pro které 
to byl mimořádný zážitek. Za nimi jela 
hasičská auta, která vezla na přívěsech 
koňky obsazené veterány v dobovém ob-
lečení. K dobré náladě vyhrávala harmo-
nika a zpíval celý průvod. Vlastní soutěž 
zahájili naši nejmladší. Ukázali, že s ha-
dicemi pracovat umí a také si vědí rady 
v  každé situaci. Jelikož na pumpování 
vody jsou ještě malí a slabí, tak z diváků 
zavolali své rodiče, kteří jim za velkého 
povzbuzování diváků napumpovali vodu 
a  ještě pomohli uklidit hadice. Byli za 
to odměněni v hospůdce půllitrem piva. 
Všichni mladí z Marklowic Górnych 

neměli s sebou rodiče, tak jim vypomohli 
i hasiči z delegace ze Starego Miasta. Nej-
větší odměnou byl pro mladé velký po-
tlesk, i když porcí dortu a džusíkem také 
nepohrdli. A potom už ukázali své umě-
ní veteráni. Letos bylo na startu o jeden 
sbor méně, nepřijeli kolegové ze Závady. 
Všichni dělali, co mohli, no s  výsledky 
na bojišti zamíchal odpočet průměrného 
věku, takže pohár si už podruhé odvez-
li veteráni z Ostravy – Plesné. Naši ve-
teráni, veteráni z  Marklowic Górnych, 
Pogwizdowa a  Jastrzębia byli ti druzí. 
Každý sbor dostal na památku diplom, 
skleničku a veteránku.

Po soutěži se všichni přesunuli na hasič-
skou zahradu, kde vyhrávala kapela pana 
Švidrnocha. První vstup měla hráčka na 
cymbałki z Marklowic Górnych. Než do-
hrála, začala po zahradě pobíhat spousta 
dětí s pomalovanými tvářičkami, tak-
že na skákacím hradu řádila celá ZOO. 
Vrcholem pro děti bylo vystoupení klau-
na Hopsalína. Mezitím z roštů mizela gri-
lovaná kuřecí stehna i ražniči a ze stolů 

koláče a zákusky české i polské výroby. 
To vše zapíjely děti malinovkou a dospě-
lí Radegastem. Vrcholem festivalu bylo 
večerní vystoupení skupiny Divoké koč-
ky, které roztleskalo všechny přítomné. 
Ihned po vystoupení pořadatelé rozebrali 
pódium, a tak vznikl prostor k tanci.

Díky počasí, sponzorům, divákům a hlav-
ně obětavé práci pořadatelů se hasičský 
den v Dolních Marklovicích vydařil. Od-
měnou pro pořadatele byla dobrá nálada 
a usměvavé tváře hostů.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice 

Jako každým rokem naše činnost začíná 
valnou hromadou. O té jsme vás informo-
vali v prvním čísle Petrovického zpravo-
daje. Další akcí byl 2. února v prostorách 
hasičské zbrojnice tradiční ples pro hasi-
če a jejich přátele. Nebýt několika omlu-
venek na poslední chvíli kvůli nemoci, 
byl by plný sál. K tanci i poslechu výbor-
ně hrál p. Jiří Švidrnoch. K dobré náladě 
přispěla i dobrá večeře a naši výborní 
barmani.

Březen je měsícem knihy a požární 
bezpečnosti. Se svolením pana ředitele 
ZŠ jsme odpoledne 28. února navštívili 

družinu v Dolních Marklovicích. V tělo-
cvičně se sešlo 40 dětí. Udržet jejich po-
zornost hodinu byl docela problém. Paní 
vychovatelka Jana Maslowská nám však 
velice pomohla a dokonce dělala mane-
kýnku v předvádění ochranných obleků 
a  jiných ochranných pomůcek. Děti si 
také vyzkoušely obleky, jak jsou těžké 
dýchací přístroje, opasky, hadice a další 
hasičské nářadí. Za to nám namalovaly 
krásné obrázky na téma Jak vidí hasiče.

V sobotu 9. března se naši nejmenší zú-
častnili 4. ročníku halové soutěže v tělo-
cvičně ZŠ Petrovice u Karviné. Po štafetě 

dvojic byli třetí, bohužel se jim nepoved-
la uzlová štafeta a celkově skončili na 
9.  místě. Soutěže se zúčastnili i jejich 
kamarádi z Marklowic Górnych, kteří 
s nimi od začátku roku trénovali.

Na pátek 5. dubna jsme vyhlásili celo-
denní brigádu. Bylo třeba pod plechový 
přístřešek navést strusku a položit pod-
lahu z betonových kostek. Deset chlapů 
makalo celý den, aby večer mohli říci 
HOTOVO.

I letos jsme se zúčastnili okrskové sou-
těže. Ta proběhla 28. dubna v Karvi-
né Hranicích. Naše družstvo skončilo 

Jaro 2019 u marklovických hasičů
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Kácení máje v Závadě již posedmé

Ukliďme Petrůvku

druhé. V jednotlivcích v běhu na 100 me-
trů překážek se Jiří Chrobok umístil na 
druhém místě. Od vítězství ho dělilo 0,08 
sekundy.

Přijali jsme pozvání hasičů ze Starego 
Miasta koło Konina na Den hasičů, který 
slavili 5. května. Při té příležitosti jsme 
si prohlédli město Konin a hlavně hasič-
skou techniku jednotlivých sborů. 

Sraz hasičů Petrovic byl letos 11. – 12. 
května 2019 v Petrovicích u Třebíče. Náš 
sbor reprezentovala delegace vedená To-
mášem Klenkem.

Oslavy svátku našeho patrona svatého 
Floriána jsme letos pojali netradičně. 

Místo mše v kostele jsme pro děti do-
poledne 18. května udělali dětský den 
s ukázkou naší zbrojnice a odpoledne pro 
všechny smažení vaječiny. Počasí nám 
přálo, takže všichni byli spokojeni.

Po mírných deštích Petrůvka 24. května 
zahrozila. Protipovodňové hráze opět ne-
prověřila, přesto se v Marklovicích vylila 
na cestu ke kostelu a na návsí. Zanechala 
po sobě vrstvu bláta, kterou naši kluci 
proudem vody odstranili.

Na sobotu 27. července připravujeme 
na návsí v Marklovicích od 10.00 ho-
din 10. ročník soutěže o Pohár SDH 
Dolní Marklovice a odpoledne od 15.00 
hod už 45. ročník o Pohár hasičských 
nadšenců se sáním z Petrůvky. Zveme 
vás všechny – přijďte se pobavit.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice 

Uplynulo již sedm let, kdy se hasiči ze Zá-
vady rozhodli oživit starou tradici kácení 
máje. Od roku 2013 se pravidelně koná 
v květnu společně se smažením vaječiny. 
Znovu obnovená tradice se těší veliké 
oblibě, a tak i letos přišlo do areálu Lo-
komotivy Petrovice mnoho příznivců této 
akce. Navzdory chladnému a deštivému 
počasí, které letos trvá nezvykle dlouho, 
se v sobotu 18. května objevilo sluníčko 
a  teplota vystoupala nad dvacítku. Ve 
14 hodin ze závodní dráhy vyrazily na 
okružní jízdu Závadou vyzdobené povo-
zy. V čele jela na svém koni mladičká 
jezdkyně Laura se zástavou a  dodávala 
celému průvodu slavnostní ráz. Nechyběl 

ani náš vážený purkmistr s  manželkou 
v bryčce, hasiči se starou ruční stříkač-
kou a další vozy obsazené dětmi i dospě-
lými. Během jízdy se zpívalo za doprovo-
du kytary a harmoniky. Cestou povozy 
často zastavovaly u  občerstvovacích za-
stávek, kde jim místní nabízeli něco dob-
rého na zub nebo na zahřátí. Po dlouhé 
projížďce předvedl u  požární zbrojnice 
pěkné vystoupení dětský folklorní sou-
bor z petrovické základní školy. To už se 
jasná obloha zatáhla. Následovala dražba 
májky, do níž se zapojovali další a další 
zájemci a  navyšovali vyvolávací cenu. 
Nakonec byla májka vydražena. Nejvíce 
přihodil purkmistr a  májku stejně jako 

v minulých letech získal on. Mohlo dojít 
ke kácení. Májka padla k zemi a strhl se 
pořádný liják. Naštěstí se všichni před 
deštěm včas schovali pod střechu. Vydat-
ná přeháňka netrvala dlouho a sluníčko 
opět vysvitlo. To už se ale připravovala 
smaženice, letos z 982 vajec. A tentokrát 
se opravdu povedla! Čepovalo se pivo, 
z udírny voněly klobásky, našlo se i něco 
ostřejšího k  pití. Krásné odpoledne se 
protáhlo až do večerních hodin. Spoko-
jení hosté se dobře pobavili u dobrého 
jídla, pití a mohli si i zatančit u reprodu-
kované hudby.

za SDH Závada J. Wojciková

Sbor dobrovolných hasičů v Závadě, spo-
lu s místním SRPŠ, se rozhodl v letošním 
roce připojit k akci Ukliďme Česko a zor-
ganizoval tak akci s názvem Ukliďme 
Petrůvku. Vzhledem k tomu, že Petrůvka 
je hraničním tokem, byli k  akci přizvá-
ni také hasiči z polských Gołkowic a tak 
se uklízelo nejen Česko, ale také Polsko. 
První termín stanovený na 13. dubna mu-
sel být pro nepřízeň počasí zrušen a tak 
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Pesticidy v zemědělství

Šetřit vodou - snadné, úsporné a hlavně čím dál tím důležitější

Jsou naše obavy z pesticidů na místě? 
A  potřebuje dnešní zemědělství pomoc 
v podobě různých přípravků, které bojují 
proti mnoha druhům škodlivých faktorů?

Pesticidy jsou obecně látky, které použí-
váme k ochraně rostlin proti škodlivým 
činitelům. Do této skupiny patří kromě 
herbicidů (proti plevelným rostlinám) 
také fungicidy (proti houbovým choro-
bám), insekticidy (proti škodlivému hmy-
zu), rodenticidy (proti hlodavcům) a další 
(akaricidy, moluskocidy apod.).

Dnes v praxi používáme tak zvanou inte-
grovanou ochranu rostlin. Používá se celá 
škála prostředků, která začíná vyrovna-
nou výživou, tedy tím, že rostlina dosta-
ne to, co potřebuje. Dále jsou k dispozici 
biologické metody, jako je šlechtění rezi-
stentních (odolných) rostlin, střídání plo-
din apod. A teprve až tehdy, kdy tyto me-
chanismy nefungují, nastupují pesticidy.

Často se setkávám s dotazy občanů, proč 
se provádí postřik tak často. Dnešní pes-
ticidy jsou velmi dobrým pomocníkem 
zemědělce, musí se však používat raci-
onálně a v opodstatněných případech. 
Agronom musí znát nejen rostliny a  je-
jich životní cykly, ale také životní cykly 
škodlivých organizmů, proti kterým boju-
je. Pesticidy se používají cíleně v nízkých 
aplikačních dávkách, a to pouze tehdy, 

kdy je riziko napadení nebo infekce aktu-
ální. Není možné, aby zemědělec používal 
jeden a tentýž přípravek na stejného škod-
livého činitele několikrát za vegetaci nebo 
několik let po sobě. Je třeba střídat účinné 
látky, v opačném případě se stávají škodli-
vé organizmy vůči účinné látce rezistent-
ní (odolné). V praxi se přistupuje k tomu, 
že se aplikují pesticidy v malých, ale účin-
ných dávkách (dnešní pesticidy umožňují 
použití aplikačních dávek v  řádu gramů 
na hektar) cíleně pouze při výskytu škůd-
ce nebo na začátku infekce. Při dalším 
výskytu škodlivého činitele se provádí ap-
likace opakovaně, ale s jinou účinnou lát-
kou a opět v nízké dávce. Proto se neinfor-
movanému pozorovateli může zdát, že se 
postřik provádí často a opakovaně, avšak 
určitě to má své opodstatnění. Ošetření se 
provádí moderní aplikační technikou na 
velmi vysoké úrovni. Používají se postři-
kovače řízené počítačem, kde je zaruče-
no dodržení aplikační dávky za každých 
podmínek a díky satelitní navigaci je za-
ručeno nepřekrývání postříkaných ploch. 
Jsou dodržovány ochranné vzdálenosti od 
povrchových vod, okrajů pozemků, postři-
ky se mnohdy s ohledem na ochranu včel 
provádějí v noci v době po ukončení den-
ního letu včel. Včelaři jsou informováni 
o plánovaném postřiku přípravkem, který 

by mohl být pro včely nebezpečný.

Postřiky jsou prováděny nejen k aplikaci 
pesticidů, provádí se jimi i přihnojování. 
Kromě kapalného hnojiva DAM (je to ka-
palné hnojivo s obsahem dusíku) se pou-
žívají hnojiva s mikroprvky a takto se na 
základě laboratorního rozboru půdy nebo 
rostlin, který se provádí několikrát ročně, 
doplňují deficitní živiny jako bór, hořčík, 
síra, fosfor, draslík a mnoho jiných.

Čeští zemědělci, i když to v médiích často 
vypadá jinak, nejsou těmi, kteří nejvíce 
plýtvají a zneužívají používání pesticidů. 
Česká republika spotřebovala v minulém 
roce na 1 hektar 1,8 kg účinných látek 
pesticidů, kdežto Německo mělo spotře-
bu 4,5 kg, Belgie 8 kg, Holandsko 6 kg, 
Itálie 7,5 kg (například v tolik mediálně 
probírané řepce se v průměru v České re-
publice spotřebuje 2,6 kg účinných látek 
obsažených v pesticidech). Pokud se ba-
víme o bezpečných potravinách, jsou jimi 
často ty naše a ne ty, které sem dovážejí 
do obchodních řetězců tisíce kamiónů ze 
zahraničí. Ne vždy to, co se vyrobí v za-
hraničí, je kvalitnější než vyrobené v tu-
zemsku. Ale to už je zase jiné téma, o tom 
a o naší soběstačnosti ve výrobě potravin 
snad někdy příště.

Ing. Kazimír Faja

Ze stránek novin stále častěji zazníva-
jí informace, že ubývá pitné vody, že jí 
brzy nebude dostatek a že jednou možná 
právě ona bude jako strategická a životo-
dárná látka příčinou válek a konfliktů. 
Nechci se pokoušet věštit budoucnost 
planety a  potvrzovat či vyvracet tyto 
domněnky, zároveň jsem se ale rozhodl 
nebrat je na lehkou váhu a samozřejmě 
– začít u sebe.

Tady v Petrovicích máme velké štěstí, že 
máme skutečně kvalitní a chutnou vodu. 
O  to víc bychom si jí měli vážit. Proč 

plýtvat pitnou vodou při každém splách-
nutí nebo omývání kol auta? Nestačila 
by voda s  trochou šampónu, která zby-
la po té, co si některý člen domácnosti 
umyl vlasy? Já myslím, že ano. A proto 
se mými novými pomocníky stalo něko-
lik kyblíků, nad kterými si mohu oplách-
nout obličej nebo omýt ovoce a vodu pak 
dále použít, třeba k tomu spláchnutí. 
Není na tom nic těžkého nebo nepoho-
dlného, naopak je to něco, na co jsme si 
všichni doma rychle zvykli a bereme to 
již jako naprostou samozřejmost. 

Vedle třídění je to další vstřícný krok 
směrem k přírodě, které jako civilizace 
máme co splácet. A proč to tady píšu? No, 
protože doufám, že možná i někdo další 
se nad touto možností zamyslí a  třeba 
i inspiruje. Věřím, a vlastně i vím, že již 
nyní nejsem u nás ani zdaleka jediný, 
kdo to takto dělá, ale čím víc nás bude, 
tím lépe. Neplýtvejme bezmyšlenkovitě 
něčím, co není nevyčerpatelné, zvlášť 
když život na této planetě bez toho není 
možný. 

rodina Zormanova

se akce posunula na sobotu 27. dubna. 
Přestože i tento den nebylo počasí zrovna 
ideální, sešlo se v 9 hodin ráno u hasič-
ské zbrojnice celkem 16 dospělých a 15 
dětí. Na polské straně pak bylo připrave-
no 5 hasičů. Během necelých tří hodin 
se podařilo vyčistit téměř tři kilometry 
dlouhý úsek a z Petrůvky a jejích břehů 

sesbírat téměř třicet plných pytlů odpadu, 
dvě pneumatiky a jedno plastové křeslo. 
Velmi pozitivní na akci byl nejen samot-
ný úklid, ale také to, že nejen děti, ale 
také někteří dospělí, mohli vůbec poprvé 
v životě vidět, jak krásná místa Petrůvka 
v Závadě vytváří. Všichni účastnici měli 
z průběhu akce radost a  tak se v  těchto 

akcích bude zcela jistě pokračovat. Foto-
galerie z akce je dostupná na:

sdhzavada.rajce.idnes.cz/Uklidme_
Petruvku

Ing. Pavel Haas, SDH Závada
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Knihy pro děti a mládež:

Kniholap – Helen Docherty
V městečku Doupata uprostřed lesa se 
začnou všem zvířátkům tajemně ztrácet 
knihy. Nebojácná králice Eliška se roz-
hodne přijít celé záhadě na kloub. V pěk-
ně ilustrované knížce se dozvíte, kdo je 
tajemný tvor jménem Kniholap a  proč 
vůbec krade knížky.

Mravenečkova dobrodružství – Stani-
slava Reschová
Knížka pro začínající čtenáře, přináší ne-
jen zajímavý příběh o síle přátelství, ale 
i poučení a zábavu. Za každou kapitolou 
čeká na zvídavé děti zajímavost vztahu-
jící se k postavě z příběhu, básnička či 
hádanka a zábavný úkol. 
Konec zlobení – Zuzana Pospíšilová
První den v 2. B je pro novou paní uči-
telku náročný. Děti zlobí a nedají si říct. 
Stará školní tabule už toho viděla hodně, 
ale tohle je i na ni moc. Rozhodla se, že 

v tom paní učitelku nenechá a pomůže jí 
se zlobivci zatočit. Nebude to jednoduché 
a možná bude muset občas použít i něja-
ké to kouzlo.

Pozor, v knihovně je kocour! – Klára 
Smolíková
David je vášnivý čtenář, když si tajně 
odnese ze studovny knihu o tajemném 
muži, který rozluštil mayské písmo, ne-
tuší, do jakých nepříjemností se tím do-
stane. Vzácný svazek se poničí a kocour 
Koniáš zmizí mezi regály s knihami. Da-
vid se vydává na dobrodružnou výpravu 
po českých a moravských knihovnách, 
aby svého kočičího kamaráda vystopoval.

Mortina a přízračný kamarád – Barbara 
Cantini
Za oknem vily Rozvalinky se již druhý 
den objevuje zvláštní zářivé světlo. Je to 
malý smutný přízračný kluk. Mortina 
společně s Truchlíkem, svým věrným 
chrtem, hledá každý užitečný detail, aby 

zjistila, odkud jejich nový kamarád pře-
lud přichází. A věřte, že tohle zábavné 
pátrání jí pořádně rozbuší srdce.

Dvojčata na stopě: Záhadný yetti – 
Josef Hendrych
Dvojčata Kája a Petr odjíždějí i se svým 
kamarádem Jožkou na prázdniny k  ba-
bičce a dědovi na Šumavu. Hned po pří-
jezdu se dozvídají, že se v okolí vesnice 
objevuje záhadná velká bytost, která děsí 
vesničany. Dvojčata a Jožka se snaží najít 
odpověď na tuto otázku a při pátrání se 
ocitají ve velkém nebezpečí.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
Spiklenci obruče a kladiva – Jan Bauer
Český historický román z období patnác-
tého století.

Mlhy na blatech – Karel Klosterman
Český vesnický román jehož středem 
jsou osudy příslušníků dvou povahově 
odlišných selských rodin.

Letní nabídka knižních novinek z Obecní knihovny

S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA - BOOKSTART

LISTOVÁNÍ – cyklus scénických čtení

Bookstart je mezinárodní projekt na 
podporu čtenářské gramotnosti, který je 
již 25 let realizován ve 20 zemích napříč 
kontinenty.

Jeho českou variantou je projekt S kníž-
kou do života. Od roku 2017 je do to-
hoto mezinárodního projektu zapoje-
no Sdružení knihoven a informačních 

pracovníků (SKIP) ČR. Přihlášené 
knihovny zde plní jednu z nejdůležitěj-
ších, ale v dnešní době velice málo roz- 
šířených funkcí, snaží se zapojit ak-
tivní rodiče a  spolu s  nimi seznámit ty 
nejmenší děti s  knihou a  nepřeberným 
množstvím příběhů a dobrodružství.

U  nás v  Obecní knihovně se tato akce 
uskutečnila poprvé 21. května 2019. 
Sešlo se pět maminek na mateřské do-
volené a jejich děti. Maminkám byl pře-
dán jako dárek knižní set s  návodem, 
jak zlepšovat verbální komunikaci dětí 
a vést je ke čtenářství. 

Další setkání maminek v rámci projek-
tu S  knížkou do života se bude konat 

24.  června v 9.30 v Obecní knihovně 
v Petrovicích u Karviné.

Projekt S knížkou do života má také svůj 
web: www.sknizkoudozivota.cz

a facebook:

www.facebook.com/sknizkoudozivota

Eva Podstawková, knihovnice

Na pozvání Obecní knihovny v Petrovi-
cích, v pátek 24. května 2019, navštívili 
žáci prvních tříd ZŠ Petrovice u Karviné 
divadelní představení s knihou v  ruce, 
takzvané Listování. Je to zvláštní druh 
scénického čtení, který poutavou a  zá-
bavnou formou předkládá divákům zce-
la nový zážitek z četby. Svým pojetím si 
klade za cíl posluchače knihou oslovit 
a  obzvláště u žáků a studentů probudit 
zájem o čtení a sebevzdělávání. Snaží se 
být pomocníkem knihovníků, pedagogů 
a rodičů v motivaci dětí ke čtení knížek. 

Děti se seznámily s knihou Flouk a Líla 
od autorky Petry Dvořákové. Je to pohád-
kový příběh o velikém přátelství počíta-
čové myši a kouzelného kocoura. Moder-
ní pohádka pro děti od pěti do sedmi let 
o tom, jak se liší náš skutečný svět a vir-
tuální realita.

Účinkovali brněnští herci Markéta 
Lánská a Alan Novotný.

Tuto veselou knížku si můžou čtenáři vy-
půjčit u nás v Obecní knihovně.

Eva Podstawková, knihovnice



16 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I  tel.: +420 558 848 056  I  e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Potemnělý ráj – Markéta Harasimová
Lauře se splnil profesní sen, založila 
vlastní restauraci s poetickým názvem 
V Ráji a v podnikání se jí konečně začí-
ná dařit. Ne každému je však její vzestup 
po chuti a ona tak musí čelit nejrůzněj-
ším útokům. Ty jí ale ve chvíli, kdy utrží 
tvrdou osudovou ránu, začnou připadat 
malicherné. Při tragické nehodě umírá 
Lauřin důvěrný kamarád a mladá žena 
řeší otázku, zda šlo o pouhé neštěstí nebo 
spíš zlý úmysl.

Vzestup slečny Notleyové - Rachael 
Anderson
Cora Notleyová utekla z domova, aby ji 
otec neprovdal za nenáviděného muže. 
Za pomoci přátel se dostala až na panství 
Tanglewood, kde nyní žije nový majitel 
Jonathan Ludlow, známý tím, že u  něj 
většina sloužících dlouho nevydrží. Cora 
ho v zoufalství žádá o místo hospodyně, 
které jí mladý muž ze zvědavosti poskyt-
ne. Jak to vše pro ně skončí?

Tíha lží – Emily Carpenterová
Na první pohled se může zdát, že Meg 
Ashleyová má všechno. Je mladá, krásná 
a  život plný večírků jí financuje matka. 
Meg ale dobře ví, že nic není takové, jak 
se na první pohled zdá.

Nezničitelná – Colin Falconer
Energické Kitty se podaří uniknout chu-
době a týrání, které provázely její dětství 
a dospívání v Dublinu. Ukáže se také, že 
má nadání přežít každé nebezpečí, do 
kterého se připlete, včetně zkázy Titani-
ku. Že by za tím byl nějaký vyšší záměr? 
Třeba je jejím posláním napomoci tomu, 
aby už nikdo nemusel trpět jako kdysi 
ona. A tak se s podporou svého přítele, 
idealistického levicového žurnalisty, za-
čne pokoušet změnit svět.

Ženám snít zakázáno: můj útěk ze 
Saúdské Arábie - Rana Ahmad 
Jako desetiletá dívka musí Rana poprvé 
schovat svou tvář pod závoj a bez muž-
ského doprovodu nesmí na ulici. Raně 
chybí vzduch, aby se mohla pořádně na-
dechnout, a začne pochybovat o Bohu. Za 
to je v Saúdské Arábii trest smrti. Rana 
Ahmad je jednou z mála statečných žen, 
které se navzdory obrovskému osobní-
mu riziku postavily režimu a rozhodly se 
utéct.

Volavka - James Patterson a David 
Ellis
Reportér Ben má své soukromé posedlos-
ti, mezi něž patří i žena jménem Diana, 
po které bezmezně touží. Když je Diana 

po pádu z balkonu svého bytu naleze-
na mrtvá na chodníku, má se za to, že 
spáchala sebevraždu. Ben přesto začne 
pátrat po příčině úmrtí a brzy zjistí, že 
Diana vedla dvojí život. A jestli s vyšet-
řováním hned neskončí, může být Ben 
další obětí na řadě.

Zabijákovo mlčení – Ward Larsen
V umění zmizet beze stop by David Sla-
ton sotva našel konkurenta. Bezvýsledně 
po něm pátrá policie v několika zemích. 
Nedokáže se s ním zkontaktovat ani jeho 
někdejší zaměstnavatel, Mossad. Dokon-
ce i jeho žena a syn jsou přesvědčeni, 
že je mrtvý. Dost ho tedy zaskočí, když 
se stane cílem útoku speciální zásahové 
jednotky.

Tolik jen náhled z nabídky nových knih 
na čas letních dovolených. Pro čtenáře je 
přichystáno padesát novinek z knižního 
trhu.

Vybrat si knihu pro chvíle odpočinku 
můžete u nás v knihovně každé 

úterý 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30 
středu a čtvrtek 12.00 – 17.30

Na osobní setkání v knihovně se těší
Eva Podstawková, knihovnice.

Český svaz žen, p. s. Petrovice u Karviné
ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné a TJ INTER Petrovice u Karviné

pro Vás připravil a srdečně Vás tímto zve
na odpoledne plné vaření a zábavy

kdy: v pátek 5. července 2019 od 12 hodin se v areálu TJ INTER

koná III. ročník GULÁŠFESTU
nejen o nejlepší guláš budou soutěžit zájmové spolky naší obce

v 16 hodin VYHODNOCENÍ a následný prodej guláše
občerstvení během akce zajištěno

k tanci
a k poslechu 

Vám zahraje od 
15 hodin
„B band“

GULÁŠFEST GULÁŠFEST

GULÁŠFEST GULÁŠFEST GULÁŠFEST
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Jarní setkání petrovických seniorů
V pátek 17. května 2019 se uskutečnila 
jarní kulturně společenská akce klubu dů-
chodců v Kulturním centru v Petrovicích 
u  Karviné. Této jarní akce se zúčastnilo 
celkem 81 členů a pozvaných hostů. Na 
této akci jsme přivítali celkem sedm no-
vých členů KD. O dobrou náladu všech 
přítomných se postaral pan František 
Huňař a svými lidovkami nám připomněl, 
že jsme se cítili jako na „zlatém“ šlágru.

Všem novým členům přejeme, aby se jim 
mezi námi líbilo a rádi se k nám vraceli.

Bruno Kencki, Klub důchodců
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LIFT COMPONENTS s.r.o., Na Novém poli 383/3, Karviná-Staré Město, tel.: 596 311 393 

Firma LIFT COMPONENTS s.r.o., jeden z největších soukromých výrobců výtahů v ČR, rozšířila 
svůj výrobní areál v Karviné na průmyslové zóně o nové výrobní prostory a nový LC Lift 
Salón, kde naleznete kompletní nabídku jejich výtahů. 

 

Lift Salón pro prezentaci výtahů, tak 
jak je máte možnost vidět v Karviné, 
byste marně hledali nejenom 
v našem kraji, ale i v celé republice. 
Na začátku roku 2019 přišla spo-
lečnost se zcela novým designem 
výtahů z prémiových materiálů.  

 
Společnost nabízí tyto nové pracovní příležitosti pro talentované pracovníky: 

1. Pracovník CNC strojů 
2. Asistentka obchodního oddělení 

Pokud si věříte, zastavte se za nimi a udělejte si obrázek o tom, co vše jsou schopné vyrobit naše české 
firmy, a to bez zahraničního kapitálu. Možná svoji budoucnost (pracovní) budete tvořit společně s nimi. 

Více informací ohledně nabídky práce naleznete na: http://www.lift-components.cz/nabidka-prace.html 

Noví členové – stojící zleva: manželé Rudolf a Markéta Szyrocki, Hilda Suchánková, Erika 
Tlolková, Anna Swaczynová a Eva a Ladislav Tobolovi.

Nabízím zemědělské služby:
sekání, mulčování, balíkování…

Prodej kozího mléka a sýru.
Tel. 702 948 189

Nabízím kamenické práce
(např. broušení hřbitovních kamenů),

výkopové a zednické práce, dělám veškeré opravy. 
Práce provádím rychle a kvalitně.

V případě zájmu volejte na tel. 736 486 102
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Jubilanti
Květen 2019

70 let	 Bedřich Lukáš

	 Zdeněk Tomala

75 let	 Milada Svrčinová

80 let	 Irena Cieslarová

85 let	 Vilém Balcárek

88 let	 Zofia Kencka

	 Aloisie Mucková

Červen 2019
70 let	 Petr Hanák

	 Marie Szewczyková

	 Rudolf Wzatek

87 let	 Ludvík Michel

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Děkuji přátelům a 
známým, kteří přišli 
anebo vzpomínkou 
se s paní Ludmilou 
Štěpánkovou napo-
sledy rozloučili.

manžel s rodinou

Dne 27. června vzpo-
meneme nedožitých 
70. narozenin pana 
Ladislava Hermana 
z Petrovic.
S láskou vzpomína-
jí manželka Jiřina, 

synové Radek 
a Libor s rodinami 

Vítání občánků
Dne 11. května 2019 proběhlo v obřad-
ní síni slavnostní vítání nových občán-
ků obce Petrovice u Karviné. Pozvánka 
byla zaslána rodičům 19 dětí naroze-
ných od října roku 2018 do března roku 
2019. Pozvání nakonec přijaly maminky 

5  chlapců a 6  holčiček. Rodiče a je-
jich hosty slavnostně přivítal starosta 
obce Petrovice u  Karviné pan Marian 
Lebiedzik. O  kulturní program se po-
staraly děti ze Základní školy Petrovice 
u  Karviné pod vedením paní učitelky 

Martiny Kostkové. Další slavnostní zápis 
nových občánků obce Petrovice u Karvi-
né se uskuteční během měsíce listopadu 
roku 2019.

Edita Winkler, matrikářka

Vojtěch Bajger, Ina Klepáčová, Ondřej Wybitul, Amalie Kurowska,
Albert Krul, Eliška Grobelná

Karolína Cichovská, Maxmilian Kondziolka, Martin Magula,
Beata Fusková, Stela Staňková
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Z Piotrowic aż do Krakowa

MK PZKO w Piotrowicach. W Klubie Propozycji
o Teatrzyku Bez Kurtyny

W niedzielę 2. czerwca w nowym 
Ośrodku kultury w Piotrowicach, w ra-
mach programu „Synergia – integracja 
społeczności i  instytucji pogranicza“, 
Marklowickie koło PZKO zaprosiło człon-
ków, sympatyków koła, mieszkańców 
Piotrowic i z okolicy a także z Polski na 
koncert pod tytułem Z PETROVIC AŽ 
DO KRAKOWA.

W koncercie wystąpili „Sbor přátel zpě-
vu Permoník“ z dyrygentką Martiną 
Jurikową, fortepianistką Kateřiną 
Michlową, oraz „Mužský komorní sbor 
Permoník“ z  dyrygentką Dominiką 
Škrabalową i  fortepianistą Lukášem 
Michlem, z nowym programem przygoto-
wanym na konkurs chórów do Krakowa.

W sali wypełnionej do ostatniego miej-
sca wszyscy słuchali z zapartym tchem 
pieśni w wykonaniu obu zespołów. Kon-
cert trwał półtorej godziny a zabrzmiały 
tam między innymi pieśni od: Gordona 

 

Younga – Alleluia, od Zapro Zaprova 
– Radujsja, Bogorodice!, czy od Ježka, 
Voskovca, Wericha – Stonožka, oraz wie- 
le innych. Każda z pieśni była wynag-
rodzona gorącymi owacjami a na końcu 
publiczność dziękowała wykonawcom 

oklaskami stojąc. Było to bardzo przy-
jemnie spędzone popołudnie i mamy 
nadzieję, że znów się znajdzie okazja do 
takiego spotkania.

za MS PZKO Dolní Marklovice J. Krajčová

We wtorek 16.4.2019 r. Klub Propozycji 
działający przy Miejscowym Kole Pol-
skiego Związku Kulturalno-Oświatowego 
w  Piotrowicach koło Karwiny zaprosił 
swoich członków i sympatyków do Domu 
PZKO na spotkanie z  Bogdaną Najder, 
kierowniczką Teatrzyku Bez Kurtyny, 
który działa przy MK PZKO w Karwinie- 
Frysztacie. Działaczka pochodząca z Kar-
winy-Darkowa znana jest miłośnikom 
rodzimej kultury jako konferansjerka 
chóru Collegium Canticorum, jako au-
torka opowiadań dla dzieci czy reportaży 
ukazujących się w pisemkach szkolnych 
„Jutrzenka” i „Ogniwo” oraz pomysłoda-
wcą licznych innych inicjatyw. 

Podczas spotkania przewodniczący Klu-
bu Propozycji, Tadeusz Toman, omówił 
działalność sekcji teatralnej i amator-
skiego zespołu teatralnego, który działał 
w  Piotrowicach w okresie 1947-1959  r. 
Po założeniu MK PZKO w Piotrowicach – 
w 1947 roku – pracowały tu trzy sekcje: 
teatralna, sportowa i śpiewacza. Sekcja 
teatralna była początkowo najaktywniej-
sza. W salce gospody „Urbańczykówka” 
były trudne warunki lokalowe do wy-
stawiania przedstawień teatralnych, sy-
tuacja poprawiła się w 1951 roku, kie-
dy koło przeniosło się do „Tirasówki”, 
gdzie na potrzeby PZKO zaadaptowano 
sklep stolarski. Oprócz imprez PZKO- 

wskich odbywały się tu 
imprezy szkolne. Dzia- 
łalność amatorskiego 
zespołu teatralnego 
w Piotrowicach jest za-
dokumentowana w kro-
nikach i broszurach 
wydanych z  okazji ju-
bileuszy PZKO-wskich. 
Członkami zespołu 
była wówczas młodzież, 
czyli dwudziesto i trzy- 
dziestolatkowie.

W  1949 roku zespół 

wystawił sztukę „Zemsta cygana” w reży-
serii Emila Sobocika. Kolejna sztuka – 
„Słodkie bobo” była bardzo popularna. 
Zespół wystawił potem kolejno „Nikt 
mnie nie zna”, „Co po nogle” Adama 
Wawrosza, „Ludzie z Daangardu”, „Gospo-
darz to ja” w reżyserii Marii Szymeczek.  
W 1953 roku wystawiono w reżyserii 
Sylwestra Mencnera sztuki „Dziwne 
flaszki” i  „Generalna próba”, a  w  1954 
roku „Świteziankę” na podstawie balla-
dy Adama Mickiewicza i sztukę rumuń- 
skiego autora „Człowiek, który szuka 
śmierci” w  reżyserii Henryka Tomana, 
którą kilkakrotnie powtarzano, również 
w Polsce. Aktorami w  tym przedstawie- 
niu byli Oskar Mikula, Emil Operchalski, 
Henryk Gorgol, Irena Mikula, Anna 
Krótka i Sylwester Mencner. Później ze-
spół zaprezentował w  terenie ponownie 
sztukę „Słodkie bobo”, w  kronikach są 
zdjęcia z  tej sztuki, w  rolach głównych 
Anna Krótka i Henryk Toman. Ostatnie 
przedstawienie piotrowicki zespół tea-
tralny wystawił w 1959 r.

Podczas spotkania przedstawiono wykaz 
PZKO-wskich zespołów teatralnych, za-
mieszczony na stronach internetowych 
Zarządu Głównego PZKO, przy czym 
zwrócono uwagę na konieczność jego 
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Festiwal PZKO: W Trzyńcu zaprezentowano dorobek
Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego
W sobotę 25.5.2019 r. przebiegał w Trzyń- 
cu 27. Festiwal PZKO, centralna impreza 
stowarzyszenia skupiającego Polaków 
mieszkających w Republice Czeskiej Po 
odśpiewaniu hymnów, czeskiego i  pol-
skiego, oraz występie połączonych chórów, 
Festiwal PZKO otworzyła przewodnicząca 
Zarządu Głównego, Helena Legowicz. 

Główny blok programowy „Z biegiem 
Olzy” miał miejsce w hali WERK Are-
ny. Zaprezentowano w nim dorobek ze-
społów śpiewaczych, folklorystycznych, 
tanecznych. Wystąpił reprezentacyjny 
zespół taneczny „Olza”, wędryńscy Gim-
naści i  szkolne zespoły młodzieżowe. 
W  ramach występów gościnnych aktor-
ka Olga Bończyk zaśpiewała stare znane 

polskie piosenki, rozśpiewując całą 
widownię. Zespół Pieśni i  Tańca im. 
Stanisława Hadyny „Śląsk” zgodnie z ocze- 
kiwaniami przyciągnął tłumy. Natomiast 
młodzież licznie przybyła na występ ze-
społu muzycznego LAKE MALAWI. Był 
to jego pierwszy występ po uzyskaniu 
wyśmienitego 11. miejsca w  Konkursie 
Eurowizji w Izraelu. Wokalistą i frontme-
nem zespołu jest Albert Černý, absolwent 
polskiej szkoły podstawowej w Trzyńcu.

Natomiast na scenie plenerowej wystąpili 
uczestnicy Festiwalu Piosenki Dziecięcej, 
m. in. Barbara Janusz z Piotrowic, uczenni-
ca PSP w Karwinie-Frysztacie. Wykorzy- 
stując przerwy między występami, goście 
tłumnie odwiedzali stoiska Miejscowych 

Kół PZKO, oferujące szeroki wybór dań 
miejscowej kuchni. Uczestnicy mogli też 
zapoznać się z publikacjami i wydawni- 
ctwami Zarządu Głównego PZKO.

opracował: Tadeusz Toman

aktualizacji – Teatrzyk Bez Kurtyny 
w wykazie nie jest uwzględniony. Ucze- 
stnicy spotkania z zainteresowaniem wy-
słuchali prelekcji Bogdany Najder, która 
mówiła o historii teatrzyku i  o  spektak-
lu „Kopciuszek? Sorry jako!”, który jest 

w jego repertuarze. 
Sama napisała sce-
nariusz tego wode-
wilu, sama również 
sztukę wyreżysero- 
wała i  zagrała jed-
ną z  głównych ról. 
P o m y s ł o d a w c ą 
założenia Teatrzy-
ku Bez Kurtyny 
jest Janina Fierla 
z  Karwiny, emery-
towana dyrektor 
frysztackiej polskiej 
szkoły podstawowej,  

z  wykształcenia polonistka. Teatrzyk za-
debiutował w grudniu 2015 roku, wysta-
wiając sztukę Jana Brzechwy „Czerwo-
ny Kapturek”. Okazało się, że spektakl 
był bardzo przychylnie przyjęty przez 
widzów. Aktorzy postanowili więc 

kontynuować działalność. Dołączyli 
nowi aktorzy, sześciu członków teatr-
zyku, to obywatele Piotrowic koło Kar-
winy. Oprócz Bogdany Najder są to 
Zuzanna Kondziołka, Bogdan Kondziołka, 
Helena Michalska, Adam Michalski 
i Roman Najder. Premiera przedsta-
wienia „Kopciuszek? Sorry jako!” od-
była się w styczniu br. w Karwinie- 
Frysztacie, spektakl został powtórzony 
w  Piotrowicach koło Karwiny i  Nawsiu. 
Uzgadniane są terminy kolejnych 
powtórek.

Bogdana Najder mówiła również o  no-
wych pomysłach. W jej planach są ko-
lejne scenariusze, chciałaby m. in. napi-
sać i  wyćwiczyć z aktorami coś o starej 
Karwinie. Zaprosiła do zespołu osoby, któ-
re chciałyby sprawdzić się jako aktorzy.

opracował: Tadeusz Toman
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450 Kč/měs.

350 Kč/měs.

250 Kč/měs.

50 %

70 %
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SINGLE
Tarify

Slevy

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

Premium 50/20 Mb

Optimal 25/10 Mb

Mini 5/1 Mb

Senior (příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997.

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 3/2019 vychází 26. 6. 2019.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
Uzávěrka příštího čísla 4/2019 bude 2. 8. 2019. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


